

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 وَرَبِّیْ عَلٰی سُرْبِ الْکَرِیْمِ

# محدث

جلد ماہِ سَبْعِ الْاَوَّلِ ۱۲۵۲ مطابِقِ جَوْلَانِ ۱۹۳۳ نمبر

## مناسبات

دنئے حاضر نے اپنے گذشتہ زمانوں کے اعتبار سے جو کچھ ترقی کی ہے وہ بالکل عجیب ہے۔ ترقی کے ہفتے منازل اور جنبی وجوہ ہو سکتی ہیں ان کی تفصیل اور انہیں کار بنا نیکیلے تمدن و ترقی یافتہ ممالک سرپٹ دوڑے ہیں نئے نئے علمی فن، تاریخی اکتشافات، جدید اختراعات و ایجادات نے ہماری آنکھوں میں چکا چوند پیدا کر دیا ہے لیکن ہر وہ شخص جو دنیا کے ماورائے انسانیت کیلئے کسی اور چیز دین کو ضروری سمجھتا ہے وہ صاف کہہ سکتا ہے کہ یہ تمام ترقیاں، جدتیں اور ندرتیں صرف دنیاوی اور مادی پہلو سے متعلق ہیں۔ اس میں شک نہیں کہ دین اور خصوصاً دین اسلام نے ان دنیاوی و اقتصادی ترقیوں اور مفید ایجادات کا اتنا نفع نہیں بلکہ حکم کیا ہے۔ اور اسی وجہ سے ہم ان برکات و افاوات کو گردنیاوی کہتے ہیں تو دین کے خلاف ہی نہیں کہہ سکتے۔ لیکن ہمیں تک یہ نہیں ہے بلکہ جدید روشنی نے ہمارے سامنے بعض مضامین و مہلک خیالات کو بھی علی جاہ میں پیش کیا ہے۔ جن سے ہماری اخلاقی تہذیبوں کے علاوہ دینی و مذہبی پہلو بالکل غماصورت ہو رہا ہے انسانیت اپنی حقیقی تہذیب کا جوازہ نکلتے دیکھ کر ماتم کر رہی ہے۔ یہ سب کچھ تہذیب جدید کی بے پناہ نقیب اور مغرب کی کورانہ تبلیغ کا مشنوم نتیجہ ہے جہاں ہمارے نوجوان بے تار و ڈھتے پلے جا رہے ہیں۔

عورتوں کا پردہ اٹھا کر وفتروں بازاروں اور تمام سیرگاہوں میں مردوں کے دوش بردوش ہونے میں جو کچھ بہمنوائیاں گی گئیں اس پر تمام اہل عقل بلکہ خود عقلائے یورپ بھی افسوس کرتے ہوئے پھرتا رہے ہیں لیکن اسی حد تک انسانی اخلاقی اور عقلی طور پر طریق کو زخمی نہیں رہنے دیا گیا بلکہ اسکو مزید کھیلنے کیلئے یورپ کے مختلف شہروں میں نئے نئے کلب بنائے گئے ہیں جہاں مرد و عورت بالکل نکلے

ہرگز مرگم تفریح و محو اور لعب ہوتے ہیں اب اسکوئی روشنی یا جدید تہذیب کہا جائے تو انسانیت کیوں نہ خون کے آنسو روئے حقیقت  
 ہوے کہ انتہائی ترقی نام ترقی کا عروج خودی اور وقت سے بدجا کرتا ہے جو ایک دم اور پہنچ جاتا ہے وہ اندھا ہو کر ایک مہا لکل بچے گر  
 پڑتا ہے۔ لہذا ہم بجا طرز پر ان ترقی یافتہ قوموں کی ہستی کے منتظر ہیں۔ الغرض اخبارات سے معلوم ہوا ہے کہ کوئی ہندوستانی صاحب  
 دس سال کے بعد یورپ سے تشریف لائے ہیں۔ اور ہندوستان میں بھی اس انسانیت سوز سہرا ہوا حشت و بد اخلاق جرائم کو کھیلنا  
 چاہتے ہیں چنانچہ یہی میں سوقت نشوں کا ایک کلب کھولنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ یہ سے مغرب پرستی اور جدید تہذیب کی گورانی تقلید  
 میں میں بغیر اتمہا ز طرب و با بس صبح و باطل کے جو کچھ یورپ سے آیا ہوا دیکھتے اور سنتے ہیں آگے بند کر کے اسے پیچھے پڑ جاتے ہیں۔  
 ضرورت ہے کہ ہندوستان اور نائٹل بھی خصوصاً اس یورپ زدہ انسان کی مجوزہ کوشش کو کامیاب نہ ہونے دیں۔ اور  
 اپنے حسن اخلاق و منفرد تہذیب کے تحفظ کیلئے اس کے خلاف نفرت و حقارت کی آواز اٹھائیں۔ تاکہ ہرگز مرگم اس قسم کا غریب کلب نہ  
 قائم ہو سکے۔ اور ہندوستان کے پاک و صاف دامن ہر کوئی ہر نامادہ بہ نہ پڑے۔

موجودہ ہند میں دنیا کا کوئی حصہ سوائے نجد و حجاز کے یہ دعویٰ نہیں کر سکتا کہ وہاں بد اخلاقی کے اوٹے نہیں ہیں اور وہاں میں  
 بد اخلاقی کے جرائم کا کوئی اثر نہیں ہے۔ مغربی ممالک سے بھاڑ ہو کر مشرق میں بھی اخلاقی بیماریاں عام ہو رہی ہیں۔ بطلانوی ہند میں تو خیر  
 اعمال و اعتقاد کی ہر طرح آزادی ہے لیکن ہمیں مسلم و ایمان ریاست پر تعجب ہے کہ باوجود انکی اندر بھی آزادی کے وہ اپنی رعایا کی درنگ  
 اخلاق کیلئے کوئی قدم نہیں اٹھا رہے ہیں۔ ریاست حیدرآباد ہندوستان کی سب سے بڑی معزز مسلم ریاست ہے اور جو کچھ یہ ریاست مذہبی  
 علمی و ملکی خدمات با حسن و جود انجام دے رہی اس کو دیکھ کر ہمارے اور تمام اسلامیان ہند کے دل میں اس ریاست کی عزت و توقیر ہے ہمیں  
 اس معزز ریاست سے بجا امید تھی کہ یہ ریاست اپنے رعایا کے نوجوانوں کو بد اخلاقی و فتنو نخرچی کے بڑھتے ہوئے سیلاب میں بہ جائیے  
 بچائے گی۔ چنانچہ حال ہی میں حضور نظام اعلیٰ اللہ مقار کا ایک اعلان شائع ہوا ہے جس سے پتہ چلتا ہے کہ آپ نے اپنی ریاست میں بد اخلاقی  
 و اسراف کا قلع قمع کرنی کی کوشش کر دی ہے (فلا جزا) حضور نظام کے دل میں مذہب کی بڑی عظمت ہے جبکہ انہما ان کے طرز عمل سے  
 ہمیشہ ہوتا رہتا ہے چنانچہ حال ہی میں دوسرا اعلان یہ شائع ہوا ہے کہ آپ نے اپنی ریاست میں رمضان المبارک کی عظمت و شرف کا خیال  
 کرتے ہوئے اس مہینہ میں گانا اور دوسرے خلاف شرع امور بند کر دیے ہیں۔ ہم حضور نظام کے ان اعلانات پر اپنی خوشی کا اظہار کرتے ہیں  
 اور حضور نظام سے اسلام کی ترقی کی طرف توجہ کرنی مزید امید کرتے ہیں نیز حال ہی میں جو حضور نظام کو ریز پرنسی بازار واپس مل گیا ہے اس پر  
 مسرت و آنتہ کا اظہار کرتے ہوئے ہدیہ تبریک و ہنیت پیش کرتے ہیں۔

ماہ میلادِ جللا آ رہا ہے۔ عام طور پر مسلمانوں میں اس مہینہ میں باخصوص بارہ تاریخ کو مجلسیں ہوتی ہیں۔ ہم  
 ان مجالس کے متعلق گویا وہ کچھ سردست نہ لکھیں۔ لیکن اتنا کہے بغیر نہیں رہ سکتے کہ موجودہ  
 طرینہ سنیہ میں ایجاد ہوا ہے۔ اسلئے اسے کسی طرح سنیں نبوی میں شمار نہیں کیا جا  
 سکتا۔ نیز چونکہ وہ مسلمانوں کی رتیں ہزاروں سے زائد صرف ہو رہی ہیں۔ اور اسوقت